

抗震救灾 众志成城

抗震英雄

- 在六天六夜的生死颠簸中,郑州特警将温暖和安全带给灾区群众
- 在漩口镇,特警们成功处置了一起危险化学品泄漏事件

让群众安全,郑州特警那6天

共转移 11000 余人、搭建救灾帐篷 184 顶、转运救灾物资 4500 余件

14日 待命

赶到都江堰的郑州特警垫着防潮垫,露天而睡

杜祥勇接到命令时,他的宝宝降生刚刚42小时,仅守护儿子一天就得离去,他万分不舍。但,灾区群众的困境更令其心酸。此时,救人的任务高于一切,因为他们是人民警察,母亲一席话,“家里的事不用你操心。”杜祥勇义无反顾走出大门时,眼泪已经流下。

5月13日22时30分,郑州市副市长、公安局长黄保卫发出命令,命郑州市特警支队召集队员赴四川抗震抢险。

5月14日晚,都江堰。一条栽满银杏树的路上,并列着一百多米的睡铺,郑州特警们垫着防潮垫,露天而睡。他们在待命。

15日 隧道惊险

赶往震中的途中经过一个隧道时发生余震

15日,接到要前往震中的任务后,黄保卫及特警队支队长李幼夫带领特警出发。当日,连接都江堰与汶川的213国道仍然没有恢复通车。在紫坪铺大坝上方的滑坡路段,山体整体垮塌,数百米路段被掩埋。黄保卫当即下令,步行前进。

从紫坪铺开始走,郑州特警们身上背着三天的干粮,携带破拆工具、发电机、药品、帐篷等装备,每个人身上的重量都不少于30公斤。

山清水秀变为塌方泥石流及废墟,大的石块有几百吨重,桥梁跌入山谷,路在废墟上硬踩出来。抬头是巨大的石块,低头是长长的队伍。

路经一个长达963米的隧道时,只行进了20多米就陷入无边黑暗。特警们取出自己的强光警用手电。快步前进中,突然,有人感觉到轻微的晃动,头顶上落下小石子。几个声音在队伍中传递:“余震!”此时,队伍正处在隧道的中间。小伙子们没有慌乱,没有跑动,没有一个人向后退缩,只是屏息凝神,加快了步伐朝前走。

一分钟,两分钟……直到看到前方山洞口的光亮。

灾区群众爬几公里的山路,寻到山上的泉水,他们把水烧开,让娃娃们双手捧碗端着给特警队员,“叔叔,喝水吧”小伙子们的眼眶湿润了,为了那怎么劝都不肯放下的手,每个人喝了一口。

在六天六夜的生死颠簸中,郑州特警将温暖和安全带给灾区群众,同时也感受到了群众回馈的温暖。

晚报前线记者 马静 通讯员 朱乾坤



5月19日,郑州特警在漩口镇参与救援。 晚报前线记者 赵克 图

19日 漩口镇

特警们成功处置一起危险化学品泄漏事件

特警队员们大多是清一色80后铁血硬汉,到达汶川县漩口镇后,群众从一个工厂里搭的窝棚中涌出来,热泪盈眶拉着他们的手,队员们再也忍不住了,赶快把带来的有限的食品分给大家。

他们到了,成为第一个徒步进入漩口的队伍。灾区群众爬几公里的山路,寻到山上的泉水,把水烧开,让娃娃们双手捧碗端着给他们,“叔叔,喝水吧”小伙子们的眼眶湿润了,为了那怎么劝都不肯放下的手,每个人喝了一口。

群众为了方便特警和指挥部联系,将自家

摩托车集中在一起,把所有的油料抽出,注入一辆摩托车内,并派一位熟悉山路的司机,帮助特警和指挥部传递信息。

19日凌晨,一辆满载32吨危险化学品过氧乙酸的车被发现停在山路边。李幼夫带领70名特警赶到,协调指挥消防人员抢险。迅速疏散处在下风口的2000人,戴上口罩和手套后,特警及消防员分组上阵,用大塑料桶提清水对已经泄露的化学品进行稀释。每批队员上去10分钟,赶紧洗脸洗手后再上……天亮后,所有能搬走的药桶都被转移,稀释过的过氧乙酸在路上仍留了20多厘米厚。

15日至19日 漩口临时码头

转运群众 9800 余人

副支队长雷永乐带着特警们在临时建立的码头上用冲锋舟往外运送人,这个漩口的临时码头,是重灾区唯一通向都江堰的水上通道。物资要输入,群众要往外转移。雷永乐说,他们从15日至19日,转运群众9800余人。每天从早上6时30分开始,一直到晚上10时结束。特警们身上大多起了湿疹。

17日下午,运输船在江边搁浅后,刚从映秀徒步走出的近500名群众焦急地等待转运,马上就要下暴雨了,雷永乐保证说要让今天住得好,特警们迅速搭起45顶大帐篷。入夜,由于帐篷物资紧缺,特警们为了避雨,想到了“裹尸袋”,他们找来竹竿,顶着裹尸袋,几个人一组躲雨。形成一个独特的灰色“裹尸袋”帐篷阵。但在这种帐篷里,站不能站,坐不能坐,姿势极为不适,特警队员们之所以这样并不是怕雨淋,而是怕“淋病了就会丧失战斗力。”

5月20日,郑州特警被调回成都,协助维护成都市金牛区的治安。23日,郑州特警打掉一吸贩毒团伙,缴获海洛因5包。

截至记者发稿时得知,由于26日预报有暴雨,特警队抢运食品棉被学生文具等救灾物资,再次出发前往震中漩口。

数据资料

六天以来,特警队挖出遇难者遗体14具、转移11000余人、走访宣传群众1300余人、搭建救灾帐篷184顶、临时安置群众600余人、转运救灾物资4500余件、清理平整废墟7处、捐赠当地群众大米2500斤、挂面500斤、食用油300斤、成功处置了一起危险化学品泄漏事件,安全转移过氧乙酸等化学品32吨。维持镇内交通秩序,疏导各类抢险救灾车辆2800余辆,派出60人次昼夜守护漩口镇救灾物资集散中心。

吹响“奔向北京”的号角 鸣奏爱与行动的乐章

《蒙牛城市之间》郑州晋级赛落幕



巨大的透明球、热情的拉拉队、“勇攀高峰”的城市英雄……这些洋溢着运动活力的元素组成省体育馆的独特景观。5月26日,备受市民关注的大型平民健身活动《蒙牛城市之间——奔向北京》郑州站晋级赛落下帷幕,手持“城市英雄”证书的魏治乾、叶文龙、张学奎、许志斌、李万福、卫龙、张斯丽、王媛媛、周盼盼、沈玉梅6男4女的“梦幻组合”共唱《中国牛》,踏上“奔向北京”的征程,与这10位选手一同冲进北方区域复赛的还有郑州的10名拉拉队队员。

10位选手晋级“城市英雄”

昨天上午,魏治乾、叶文龙、张学奎、许志斌等10位城市英雄如愿拿到进入复赛的入场券,接受现场郑州市民热烈的掌声,他们将组成郑州代表队参加即将到来的北方区域复赛,在更大的赛场上展示中原儿女的风采。顺利晋

级的选手们颁奖仪式刚结束,就迫不及待地冲到台下跟朋友们分享荣誉、快乐,“好!感觉真好!去年的总决赛转播我看了,总决赛很有意思,我要加强锻炼,争取复赛能取得好成绩,代表咱们郑州队能一路冲进北京总决赛,冲向国际总决赛!”

今年已经是《蒙牛城市之间》第三次来到郑州,报名人数与前两届活动相比,更是有增无减,市民的运动热情异常高涨。5月23日-26日,郑州市民再次被卷入《蒙牛城市之间》所带来的运动风暴中心,这场风暴,激发起更多人“全民健身”的热情,争做“城市英雄”的豪情,全力“奔向北京”的激情。在前二日的海选中,选手们纷纷使出浑身解数,敏捷的身手,灵动的应变,常常令观赛群众拍案叫绝。

除了这10位城市英雄,舞台上还有另外一支队伍也同样阵容整齐,精神振奋。他们就是经过明星评委及大众评委精心选拔,即将跟刚刚组成的城市代表队一同出战的随行后援团——郑州拉拉队。在前几日的海选中,他们不仅积极为选拔做准备,还自发为四川汶川地震受灾人民的爱心募捐活动积极呼吁,精神状态丝毫不逊色于参赛选手。

最终,通过《中国牛》的歌曲演绎,歌词记忆、形体展示等几个环节的考核,10位市民用自己独特的才艺展示和热爱健身的激

情,以及令人动容的爱心打动了现场明星评委——内地当红偶像组合BOBO,光荣晋级郑州超级后援团之列,拥有了与城市英雄一样奔向北京参加北方区域复赛。能成为“中国队”拉拉队的一员,这些是市民都很兴奋,他们表示一定会为郑州队、中国队努力加油,展现郑州人的激情,为中国呐喊。

市民热捧健身运动会

“没有哪一个活动,能像《蒙牛城市之间》这样在短短几天吸引如此多的普通市民关注和参与;没有哪一个活动,能像《蒙牛城市之间》这样快速提升广大民众对运动的兴趣和热情。”昨天上午,颁奖仪式结束后,连续几天到海选现场观战的王大爷表示,《蒙牛城市之间》的比赛项目适合于各个年纪的人,不但考验参赛者的体育技能,也要求参赛者巧用技巧善用战术。

记者了解到,主办方在现场为参赛选手准备的精美纪念品——“中国牛”徽章全部发送完毕。在昨日的晋级赛上很多选手将徽章别在胸前、帽子上或是袖口,表明自己是“中国队”的一员。已经晋级的拉拉队员也身着“中国牛”队服,带领围观群众齐声唱响中国队助威之歌《中国牛》,“中国队有你有我有他,中国队势不可挡,中国,牛!”的歌声响彻整个省体育馆广场的上空。2008《蒙牛城市之间》一如从前,在郑州不仅掀起了全民健身的热潮,还不同

寻常地让更多的人沐浴了一次爱的洗礼。

“世界之大”只有爱最大

5月25日,光临现场的内地当红偶像组合BOBO不仅领衔《蒙牛城市之间》的现场拉拉队员的明星评委,更献唱了他们的新歌《世界之大》,号召大家爱心不分贵贱,希望每个人都伸出援手,帮助地震中受灾同胞渡过难关。这对被粉丝亲切地称为“非宝”和“包子”的双子星,平时都很喜爱体育运动,“包子”在校时还是校足球队队员,自出道以来,他们更是热心公益事业。在这次四川地震发生后,BOBO组合拍卖了他们亲手设计的爱国T恤,所拍钱款均通过烟台慈善总会捐助四川灾区。而不久以后,他们还将随公司组织的赈灾团队奔赴都江堰,希望可以帮助那里的群众,做点力所能及的事情。

“作为中国乳制品领军企业,我们的愿景是让每一个中国人身心健康。”蒙牛总裁杨文俊曾这样表示,《蒙牛城市之间》一直深入城市中心,接触市民生活,给更多的老百姓搭建了便捷快乐的户外健身中心;2008赛季,它又吹响“奔向北京”的号角,在每个中国人心中埋下强身强国的梦想种子;此时此刻,它更肩负着凝聚和传递千万份爱心的使命。《蒙牛城市之间》所打造的运动与爱的双行线,是推动全民健身的有力保证,更是百折不挠的精神力量。